

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS,
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЯ!

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XI. 4. 44 (1251). СУБОТА, 13. КВІТНЯ 1929. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, APRIL 13th, 1929. No. 44 (1251). VOL. XI.

МЕКСИКАНСЬКІ ПОВСТАНЦІ ЕВАКУВАЛИ ДВА ВАЖНІ МІСТА.

МІСТО МЕКСИКО, 10. квітня. — Реакційні мексиканські повстанці евакували вчора два важні міста — Хуарес і Чівога. Повстанці втіли в гори. Федеральний генерал Хуан Альмадан є сьогодні в посідаєні міста Чівога, бувши твердині повстанців. Незадовго після заняття міста мексиканський консул в Ель Пасо повідомив телефонічно уряд, що пару оставших в Хуаресі повстанців хотує здатися в руки влади. Генерал Цедільо, який воепроти повстанців, повідомив Калеса, що він заняв Теочальтіне, Сан Гаспар і Сан Хуан де Лосе Дьогос. ХУАРЕС, Мексико, 10. квітня. — Хуарес є сьогодні назад в руках мексиканського федерального уряду. Полковник Трїяна і 250 кавалеристів вма-

Комуністична Партія викликала Веба на дебату

Міський Центральний Комітет К. П. К. у Вінніпегу вислав до Веба листа, в яким визнає його до публічного дебату з представником Компартії.

Комуністична Партія у Вінніпегу викликає ексмейора Р. Г. Веба, відомого фашиста, на публічну дебату. У відповідь на недавній випад Веба проти комуністів на конвенції Манітобської Команди Канадського Леґіону (організації виступаючих офіцерів і жовірів), Міський Центральний Комітет Комуністичної Партії Канади у Вінніпегу вислав до Веба листа такого змісту: "Згідно зі звітними в денній пресі, ви вважали за відповідне вести атак на Комуністичну Партію Канади перед Манітобською Командою Канадського Леґіону на її недавній конвенції. В звязку з цим хочемо сказати на-самім початку, що заяви, що були приписані вам у згаданих пресових звідомуваннях, є великим перекрученням фактів від початку до кінця, й тому ми не можемо дозволити, щоб вони залишилися без відповіді. "Якщо цей визов ви приймаєте, просимо назначити вашого представника, з яким наш представник обговорить місце, час та інші деталі дебату". Лист є датований 9. квітня ц. р. і підписаний Дж. Пенером, головою Центрального Міського Комітету К. П. К. у Вінніпегу. Досі Веб не дав ніякої відповіді, чи приймає визов Комуністичної Партії дебатувати над комунізмом.

ВСІ ЮНІ ЗА ВИРІВНЯННЯМ ПЛАТНІ ПОЧТОВИХ РОБІТНИКІВ.

ОТТАВА, 10. квітня. — Можна сказати, що всі робітничі юні в Канаді, а також урядники Трейдс енд Лейбор Конгресу та Всеканадського Конгресу Праці, є за висесним у парламенті законопроєкту, що привернув би статус вініпегських поштових робітників, які в 1919 році вийшли на симпатичний страйк. Так заявив сьогодні міністер праці Гіанн, коментуючи недавні пресові депеші, що повідомляли про опозицію до законопроєкту з боку Вініпег Борд оф Трейд, Менуфекчурер Асоцієшен та інших. Гіанн сказав, що прийняття законопроєкту парламентом унеможливило б несправедливість і в той сам час виселілине погане почування, що існує в цілій західній Канаді в наслідок того, що около 90 поштових робітників є дискриміновані. Незалежна партія праці у Вініпегу вислала листи до прем'єра Кінга і міністрів Гіанна та Бенета, а також до вініпегських послів доміняльного парламенту, в яких одобрює пропонувані законопроєкт, щоб виплатити поштовим робітникам у Вініпегу задегу платню, яка їм правно належить.

ПОМЕР САНТЕРІ НУОРТЕВА, ГОЛОВА РАДЯНСЬКОЇ КАРЕЛІЇ.

МОСКВА, 8. квітня. — Звідомлення з Ленінграду каже, що там помер наго Сантері Нуортева, голова Карельської Автономної Радянської Республіки. Він був хорий від деякого часу й лікувався у клініці в Ленінграді, де його й захопила смерть. Кілька років тому назад Нуортева жив у Злучених Державах, де був головою радянського торговельного біора в Нью Йорку. Автономна радянська республіка Карелія є одною з найбільш процвітаючих у Радянському Союзі. Її голова завів американську техніку в багатьох фабриках в інтересі робітників. У Петроводзі, столиці Карелії, Нуортева брав активну участь у збудуванні нової електротроєви і допомагав у будові нових фабрик паперу. Коли найновіша з цих фабрик буде закінчена цього літа, гаєсти в цілій Радянській Союзі не потрбуватимуть більше довозити паперу з Фінляндії і Швеції, теперішніх головних жерел. Карельська Автономна Радянська Республіка межує з Фінляндією. Її столиця Петроводз лежить над озером Онега.

ПОСТРІЛИВ ДВОХ ПОЛЬСЬКИХ ПОЛІЦАТІВ І СЕБЕ САМОГО.

ВАРШАВА, 5. квітня. — Зістації Барановичі повідомляють, що арештований там польський поліцією член радянського торговельного представництва в Берліні, Апанасевич, смертельно поранив двох поліцаів, а потім самого себе. Поліція каже, що він був арештований як чужинець, що не мав відповідного дозволу на перебування в Польщі. Апанасевич їхав з Варшави до Москви, але в дорозі недалеко стації Барановичі зіткнувся на маленькій стації з поліцією, щоб відвідати свою родину, яка там недалеко живе. Поліція негайно його арештувала й цілу ніч тримала на поліційному постерунові, все телефонуючи кудись за інструкціями. Над ранком все це так подеперувало Апанасевича, що він виходив револьвер і в нервовому стані почав стріляти до поліцаів. Смертельно поранивши кількома кулями двох поліцаів, Апанасевич стрілив у себе. Його перевезено до віленського шпиталю. З Варшави вивіх радянський консул та представники польської влади, щоб перевести на місці слідство. АПАНАСЕВИЧ ПОМЕР. ВАРШАВА, 8. квітня. — У віленському шпиталі помер Апанасевич, який поранив себе після того, як убив двох польських поліцаів на стації при польсько-радянській кордоні.

СОЦІАЛІСТ МІЛЕР ІДЕ НА УСТУПКИ НІМЕЦЬКИМ КАТОЛИКАМ.

БЕРЛІН, 9. квітня. — В парламентарних кругах повідомляють неофіційно, що кабінет канцлера Мілера зрештує, причиною резігнації має бути те, що соціалістична партія рішила виступити проти домагання централістської Партії, щоб будувати другий кружалік. В виду цього Мілер найшовся в безвихіднім положенні, хотів би не був на партійнім мітінгу і вважає рішення "особисто зневагою". БЕРЛІН, 10. квітня. — Криза німецького кабінету виглядає сьогодні дещо усунена після конференцій між членами кабінету, на яких погодженося, що загальна резігнація була б непрактична перед закінченням репарацийних переговорів і ухваленням бюджету на 1929 рік. Кабінет буде апелювати до партії, щоб кооперувати з ним що-найменше в парламентарній дискусії над зрештуваним бюджетом. ЛОНДОН, 10. квітня. — Дещо він не був на партійнім мітінгу і вважає рішення "особисто зневагою". БЕРЛІН, 10. квітня. — Криза німецького кабінету виглядає сьогодні дещо усунена після конференцій між членами кабінету, на яких погодженося, що загальна резігнація була б непрактична перед закінченням репарацийних переговорів і ухваленням бюджету на 1929 рік. Кабінет буде апелювати до партії, щоб кооперувати з ним що-найменше в парламентарній дискусії над зрештуваним бюджетом.

ЛЕРОН НАРИКАЄ НА БОЄСПРОМОЖНІСТЬ ПОЛЬСЬКОЇ АРМІЇ.

БЕРЛІН, 14. березня. — "Роте Файт" публікує таємну доповідь французького генерала Лерона, що іздан минулого року з таємними дорученнями до Польщі, до держав Середньої Європи та на Балкан. Лерон гостро критикує боєспроможність польської армії, його критика пройнята прагненням досягти максимальної здатності польської армії для наступу на С.Р.С.Р. Лерон заявляє, що польська армія, маючи таку як тепер, структуру, не здатна витримати боротьбу проти війська, що має силу радянської Червоної армії, або німецького райхсверу, дарма, що далеко перевищує німецький райхсвер числом. Ускій наступ, що його польська армія розпочала на радянській території, може закінчитися катастрофою. Далі Лерон говорить, що червоноармійських частин на радянсько-польському кордоні досить, щоб заступити шлях польській армії. Порухуючи справу про командний склад польської армії, Лерон підкреслює, що треба "вести до нього згори й донизу високо кваліфікованих французьких командантів".

ВІДКИНУЛИ ПРОПОЗИЦІЮ НІМЦІВ.

ПАРИЖ, 8. квітня. — Др. Г. Шахт, голова німецької репарацийної делегації, зробив на спеціальній сесії репарацийної конференції першу конкретну оферту щодо того, кілько Німеччина готова платити воєнного відшкодування. Шахт запропонував розпочати сплати з около 300 мільонів доларів річно і збільшувати їх через 37 років до максимальної суми 500 мільонів доларів. Французи й Італійці рішучо відкинули німецьку оферту. Кажуть, що вони не хочуть брати під увагу меншої суми, як 450 мільонів доларів з першого року, і ця сума має збільшитися за 52 роки до 625 мільонів доларів річно, як визначено пляном Доса.

ПІЛСУДСЬКИЙ ПОРІВНУЄ СОЙМОВИХ ПОСЛІВ З МАЛПАМИ.

ВАРШАВА, 8. квітня. — Маршал Пілсудський помістив в урядовій газеті довшу статтю, написану у властивих Пілсудському гострих виразах. У ній нападає він на сойм за те, що зважився віддати до суду бущого міністра фінансів Чеховича, якого Пілсудський вважає за найчеснішого чоловіка в Польщі. В своїй статті Пілсудський отверто заявляє, що як він знає, Пілсудський каже, що годі надіятися гонорового почуття від маал. еї праці. Він закликає президента Мосціньського дати директивні урядові, щоб він оборонив Польщу від глумлих консквенцій соймового поступування. На закінчення своєї статті Пілсудський каже: "Як я стану прем'єром, то отверто заявляю, що трибунал ніколи не посміє зібратися, щоб судити Чеховича". Порівнявши членів сойма з зловбними малпаами, Пілсудський каже, що годі надіятися гонорового почуття від маал.

БОЇ МІЖ РОБІТНИКАМИ А ВІЙСЬКОМ.

БОГОТА, Колумбія, 6. квітня. — З провінції Санта Марта повідомляють про сутички між робітниками а військом, що тероризує бананову полосу Колумбії. Провінція була сценою недавнього героїського страйку колодмійських робітників на бананових плантаціях, які поставили опір відкритій війні урядового війська. Уважають, що в недалгм часі вибухне другий страйк, і мі-

БОМБАРДУВАЛИ МІСТОЧКО В ГОНДУРАСІ.

ТЕГУСГАЛЬПА, Гондурас, 8. квітня. — Американські аероплани з Манатів, столиці Нікарагви, які бомбардували кемпи повстанців здовж кордону, збомбардували також місточко Ляс Лімас у Гондурасі. Місточко майже цілком знищене вогнем, що вибух після бомбардування.

БАГАТО ЗАГИНУЛО ПІДЧАС БУРІ.

НЮОПОРТ, Аркензас, 11. квітня. — Через п'ять днівниосхідних повітів стейту Аркензас передстві вчора вечером торнадо і наробив багато шкоди. Нинішні звітмлення вказують, що 55 осіб є убитих, около 150 покалічених і двайцять загублених. В однім лише селі Алішія, яке має всього 250 жителів, було 16 убитих. Останній підрахунок вказує, що яких 28 осіб утратили життя підчас страшних бур в Оутеріо, Мінесоті і Вісканзії в п'ятишю минулого тижня. Доші й повіні забрали життя вісьмом особам в Оутеріо, а матеріальну шкоду обчислюють на більше як мільон доларів. У Вісканзії і Мінесоті число убитих може дійти до 20 або й більше. Сотки осіб є покалічених. Матеріальну шкоду в тих двох стейтах обчислюють на близько 3 мільони доларів.

У ФРАНЦІ ЗАБОРОНЕНО ГАЗЕТИ З ІТАЛІЇ.

ПАРИЖ, 11. квітня. — Французький уряд видав сьогодні розпорядок, яким забороняє продаж у Франції італійських газет "Імперо" й "Іль Тевере". Доші й повіні забрали життя вісьмом особам в Оутеріо, а виходять в Римі.



